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Gelir Vergisi Beyannamesinin 2020 Revizyonun Yapılması



Mikro             Programlarında Yapılan Yenilikler

Gelir Vergisi Beyannamesinin 2020 Revizyonun Yapılması

• 2019 yılı vergilendirme dönemine ait ticari, zirai veya mesleki 

kazançlar ile varsa diğer kazançlara (GMSİ, MSİ, Ücret ile Diğer 

Kazanç ve İrat) ilişkin Yıllık Gelir Vergisi Beyannamesi ile ilgili 

olarak programlarımızda düzenlemeler yapılmıştır.

• Gelir Vergisi beyannamesinin versiyonu GELIR_18 olarak 

güncellenmiştir.

• Diğer kazanç ve iratlar bölümünde değer artış kazançları istisna 

tutarı 14.800 olarak güncellenmiştir.

• Diğer kazanç ve iratlar bölümünde arızi kazançlar istisna tutarı 

33.000 olarak güncellenmiştir.

• Ücret ve Gelir Vergisi dilimleri 2019 yılı değerleri ile 

güncellenmiştir.

• 23. Beyan edilecek gelirlerden indirim sekmesinde bulunan gelir 

bildirimi indirim türlerine 926-Kapadokya Alanı Başkanlığına 

Yapılan Bağış ve Yardımlar ile Sponsorluk Harcamaları 

eklenmiştir.



Mikro             Programlarında Yapılan Yenilikler

Gelir Vergisi Beyannamesinin 2020 Revizyonun Yapılması

• Kazançlara ait bildirim sekmelerindeki “Ek girişleri” 

butonundan ulaşılabilen “Beyanname Ekleri” “Gelir 

Tablosu”, “Aktif Bilanço”,”Pasif Bilanço” bilgilerinin “Tüm 

ekleri güncelle” butonu ile otomatik dolması sağlanmıştır.

• «Gelir Tablosu» eki için;  «Dönem Kar Zarar Mahsubu», 

«Dönem Net Kar Zarar Mahsubu»,  «Dönem Net Kar Zarar 

Devri»,  «Kapanış» fişleri pasif olarak kabul edilecektir.

• Aynı geliştirme "Yıllık Gelir Vergisi Beaynnamesi (086240)" 

yanı sıra "Kurumlar Vergisi Beaynnamesi (086239)",Geçici 

Vergi Beyannamesi (Gelir Vergisi Mükellefleri İçin) 

(086234), Geçici Vergi Beyannamesi (Kurumlar Vergisi 

Mükellefleri İçin) (086241) menüleri içinde yapılmıştır.



Pilot İller Dışında Muhtasar Beyannamenin MUHSGK_9 Yapısında Oluşturulması
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• Kırşehir, Amasya, Bartın, Çankırı, Bursa, Eskişehir ve Konya dışında kalan 

illerde Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile sadece vergi kesintilerine 

ilişkin bilgiler beyan edilecek, sigortalılara ait aylık prim ve hizmet bilgileri ise 

Sosyal Güvenlik Kurumuna Aylık Prim ve Hizmet Belgesi ile bildirilecektir.

• Yukarıdaki şekilde kullanım için; Pilot iller haricindeki iller için Muhtasar 

beyannamesi (114917), Muhtasar beyanname (086350)'sinin MUHSGK_9 

yapısında oluşturulması için; “Beyanname hangi şekilde çalıştırılsın?” seçimi 

eklenmiştir. Yeni Muhtasar prim hizmet haliyle (1003A)-(1003B) geçiş öncesi) 

seçildiğinde beyanname “SGK bildirim detayı” hariç e-Beyanname 

oluşturulacaktır.

•



GEKAP Kapsam Genişlemesinin Programa Uyarlanması
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GEKAP Kapsam Genişlemesinin Programa Uyarlanması

• 2020 yılında uygulanacak geri kazanım katkı payına 

tabi ürün cinsleri ve tutarları 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/02/202002

05-5.htm linkindeki Resmi Gazete’de yayınlanmıştır. 

Bu kapsamda 2872 sayılı Kanunun ek 11 inci maddesi 

gereğince Kanuna ekli (1) sayılı listede yer alan, plastik 

poşetler için satış noktalarından, diğer ürünler için ise 

piyasaya sürenlerden/ithalatçılardan alınan geri 

kazanım katılım payı beyannamesini oluşturup 

göndereceklerdir.

• Poşet ürün cinsi için; sadece perakende satış 

faturaları, diğer ürün cinsleri için tüm satış 

faturalarındaki satışlar baz alınacaktır.

• Beyannamede versiyon numarası POSET_2 olmuştur.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/02/20200205-5.htm
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GEKAP Kapsam Genişlemesinin Programa Uyarlanması

• Gekap verilerinin otomatik doldurulması için; "Stok 

tanıtım kartları" detaylar sekmesine «Gekap kodu» 

eklenmiştir. Poşet için: Stok kartında Gekap kodunun 

boş olması ve geri kazanım katılım beyannamesi 

konusu mu alanı seçilmesi durumunda ürün cinsini 

"Poşet" olarak kabul edecektir. Seçili aya ait perakende 

satış toplamını beyannameye getirecektir.

Diğer “GEKAP” konusu stoklar için: Stok kartında 

“Gekap kodunun” dolu olması yeterli olacaktır. İstenilen ay 

içindeki satış toplamları (sadece perakende değil tüm 

satışlar) otomatik olarak beyannameye getirecektir. 

Diğer “GEKAP” konusu stokların satış birimleri ile 

“GEKAP”  beyan birimleri farklı olabileceğinden; ilgili 

birimin, birimler sekmesinden açılmasından sonra  «Stok 

tanıtım kartı/Detaylar» sekmesinde bulunan «GEKAP 

birimi» alanından seçilmesi gerekmektedir.
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GEKAP Kapsam Genişlemesinin Programa Uyarlanması

"Yurt içinde üretilerek piyasaya Arz eden ürünlere iliskin

GEKAP" ve "İthal edilerek piyasaya arz edilen ürünlere ilişkin 

GEKAP" Tabloları dolarken "Stok kartı" "Pozisyon bayrakları 

grup" sekmesinde bulunan "Menşei" alanındaki "Yerli/Yabancı" 

seçimine göre hareket edilmektedir. 



Beyannamenin GİB Ebyn Programı ile Doğrudan Açılmasının Sağlanması  
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Beyannamenin GİB Ebyn Programı ile Doğrudan Açılmasının Sağlanması  

Program içerisinden oluşturulan e-Beyannamenin GİB Ebyn

programı kontrollerinin yapılması için doğrudan Ebyn programı 

ile açılması sağlanmıştır. Beyanname kaydedildiğinde açmak 

ister misiniz sorusunun evet ve hayır olan cevapları, Evet 

(XML olarak aç), Evet (EBYN programında aç), Hayır olmak 

üzere 3 seçeneğe çıkarılmıştır.

“Evet (EBYN programında aç” seçildiğinde eBeyanname GİB 

Ebyn programı ile açılacaktır.



Ocak 2020’den İtibaren e-Defterlerin Zaman Damgası Zorunluluğu
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Ocak 2020’den İtibaren e-Defterlerin Zaman Damgası Zorunluluğu

https://www.gib.gov.tr/node/140509 linkinde yayınlanan tebliğle Ocak 2020 e-

Defterlerinin oluşturulmasında mali mühür/e-İmza haricinde zaman damgası 

kullanımı zorunlu olmuştur.  Kullanımı zorunlu olan zaman damgası 

www.kamusm.gov.tr alınmalıdır.

Beyan amaçlı e-Defter (e-Yevmiye ve e-Kebir) (340001) oluşturulurken; 

“zaman damgası alınsın” alanı seçili gelecektir. Seçimin iptal edilmesi tavsiye 

edilmemektedir.

“Zaman damgası alınsın” parametresi kaldırıldığında; 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/10/20191019-4.htm linkinde 

yayınlanan “zaman damgası” kullanımının zorunlu olmasının yasal dayanağı 

konusunda bilgilendirileceksiniz.

https://www.gib.gov.tr/node/140509
http://www.kamusm.gov.tr/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/10/20191019-4.htm


Mikro                İndirme Linkleri 1

Müşavir Server 64 bit

https://we.tl/t-1NWPrY2JxY

Müşavir 64 bit

https://we.tl/t-hhHvVWGd0Q

Müşavir  32 bit

https://we.tl/t-E8q20t0xl5

Müşavir e-Defter 64 Bit

https://we.tl/t-fIUseE29as

Müşavir e-Defter 32 Bit

https://we.tl/t-5PgjAMTmeu

https://we.tl/t-1NWPrY2JxY
https://we.tl/t-hhHvVWGd0Q
https://we.tl/t-E8q20t0xl5
https://we.tl/t-fIUseE29as
https://we.tl/t-5PgjAMTmeu
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Ortak Kurulum Dosyaları

POS 64 bit

https://we.tl/t-N1QVgF6V9w

POS 32 bit

https://we.tl/t-B9MGto8LUo

Mikro Müşavir- Beyanname 64 bit

https://we.tl/t-QISwo4xETw

Mikro Müşavir- Beyanname 32 bit

https://we.tl/t-PUZp0lKmSu

2

Partner 64 bit

https://we.tl/t-Q0HlDweR8S

Partner 32 bit

https://we.tl/t-LCtXgc8dTE

Servis 64 bit

https://we.tl/t-RrWfa2E5yP

Servis 32 bit

https://we.tl/t-jDxdt8Ab60

https://we.tl/t-N1QVgF6V9w
https://we.tl/t-B9MGto8LUo
https://we.tl/t-QISwo4xETw
https://we.tl/t-PUZp0lKmSu
https://we.tl/t-Q0HlDweR8S
https://we.tl/t-LCtXgc8dTE
https://we.tl/t-RrWfa2E5yP
https://we.tl/t-jDxdt8Ab60

